

Αριθμός 49

Οι περί Αντιμετώπισης των Κινδύνων Ατυχημάτων Μεγάλης Κλίμακας Σχετιζομένων με Επικίνδυνες Ουσίες (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2006, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο με βάση το άρθρο 38 του περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμου, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990).

Ο ΠΕΡΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΝΟΜΟΣ

Κανονισμοί με βάση το άρθρο 38

Για σκοπούς εναρμόνισης με τις πράξεις της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με τίτλο -

Επίσημη Εφημερίδα
της Ε.Ε.: L10
14.01.1997, σ. 13.

(α) «Οδηγία 96/82/ΕΚ του Συμβουλίου της 9ης Δεκεμβρίου 1996 για την αντιμετώπιση των κινδύνων μεγάλων ατυχημάτων σχετιζόμενων με επικίνδυνες ουσίες»

Επίσημη Εφημερίδα
της Ε.Ε.: L345
31.12.2003, σ. 97.

(β) «Οδηγία 2003/105/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2003 για τροποποίηση της οδηγίας 96/82/ΕΚ του Συμβουλίου για την αντιμετώπιση των κινδύνων μεγάλων ατυχημάτων σχετιζόμενων με επικίνδυνες ουσίες»

89(Ι) του 1996
158(Ι) του 2001
25(Ι) του 2002
41(Ι) του 2003
99(Ι) του 2003.

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτό δυνάμει του άρθρου 38 των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμων, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς:

Συνοπτικός
τίτλος.

Επίσημη
Εφημερίδα,
Παράρτημα Τρίτο (Ι):
31.12.2001.

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Αντιμετώπισης των Κινδύνων Ατυχημάτων Μεγάλης Κλίμακας Σχετιζομένων με Επικίνδυνες Ουσίες (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2006 και θα διαβάζονται μαζί με τους περί Αντιμετώπισης των Κινδύνων Ατυχημάτων Μεγάλης Κλίμακας Σχετιζομένων με Επικίνδυνες Ουσίες Κανονισμούς του 2001 (που στο εξής θα αναφέρονται ως «οι βασικοί κανονισμοί») και οι βασικοί κανονισμοί και οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται μαζί ως οι περί Αντιμετώπισης των Κινδύνων Ατυχημάτων Μεγάλης Κλίμακας Σχετιζομένων με Επικίνδυνες Ουσίες Κανονισμοί του 2001 και 2006.

Τροποποίηση του Κανονισμού 3 των βασικών κανονισμών.

2. Ο Κανονισμός 3 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Με την αντικατάσταση του πλαγιότιτλου αυτού με τον ακόλουθο νέο πλαγιότιτλο: “Σκοπός και πεδίο εφαρμογής.” και

(β) με την αναρίθμηση των παραγράφων (1), (2), (3) και (4) αυτού ως παραγράφων (2), (3), (4) και (5) αυτού, αντίστοιχα, και με την προσθήκη της ακόλουθης νέας παραγράφου (1):

«(1). Οι παρόντες Κανονισμοί στοχεύουν στην πρόληψη ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας σχετιζομένων με επικίνδυνες ουσίες και στον περιορισμό των συνεπειών τους επί του ανθρώπου και του περιβάλλοντος προκειμένου να εξασφαλιστεί κατά συνεκτικό και αποτελεσματικό τρόπο υψηλή προστασία.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 4 των βασικών κανονισμών.

3. Ο Κανονισμός 4 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αντικατάσταση των παραγράφων (ε) και (στ) αυτού με τις ακόλουθες νέες παραγράφους (ε), (στ) και (ζ):

«(ε) εκμετάλλευσης (ανίχνευσης, εξόρυξης και επεξεργασίας) ορυκτών σε μεταλλεία, λατομεία, ή μέσω γεωτρήσεων, εξαιρουμένων των εργασιών χημικής και θερμικής επεξεργασίας και της αποθήκευσης που σχετίζεται με τις εργασίες αυτές, στις οποίες υπεισέρχονται επικίνδυνες ουσίες, όπως ορίζεται στο Παράρτημα Ι των παρόντων Κανονισμών

Παράρτημα Ι.

(στ) αναζήτησης και εκμετάλλευσης ορυκτών, συμπεριλαμβανομένων των υδρογονανθράκων, στη θάλασσα· και

(ζ) χώρων υγειονομικής ταφής αποβλήτων, πλην των εν ενεργεία εγκαταστάσεων διάθεσης υπολειμμάτων, συμπεριλαμβανομένων των λεκανών ή φραγμάτων συγκράτησης υπολειμμάτων, οι οποίοι περιέχουν επικίνδυνες ουσίες όπως ορίζεται στο Παράρτημα Ι, ιδίως όταν χρησιμοποιούνται σε συνδυασμό με τη χημική και θερμική επεξεργασία ορυκτών.».

Παράρτημα Ι.

Τροποποίηση του Κανονισμού 5 των βασικών κανονισμών.

4. Ο Κανονισμός 5 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αντικατάσταση της παραγράφου (4) αυτού με τις ακόλουθες νέες παραγράφους (4) και (5):

«(4) Ο διαχειριστής οποιασδήποτε μονάδας η οποία εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής των παρόντων Κανονισμών, όπως αυτοί έχουν τροποποιηθεί με τους περί Αντιμετώπισης των Κινδύνων Ατυχημάτων Μεγάλης Κλίμακας Σχετιζομένων με Επικίνδυνες Ουσίες (Τροποποιητικούς) Κανονισμούς του 2006 από τη δημοσίευση των τελευταίων στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, οφείλει να υποβάλει στο Διευθυντή γνωστοποίηση στην οποία να περιέχονται οι πληροφορίες του Παραρτήματος ΙΙ. Η γνωστοποίηση υποβάλλεται το αργότερο εντός τριών μηνών από την εν λόγω δημοσίευση.

**Επίσημη Εφημερίδα
Παράρτημα Τρίτο (I):**

Παράρτημα ΙΙ.

(5) Ο διαχειριστής οφείλει να ενημερώνει αμέσως το Διευθυντή σε περίπτωση -

- (α) ουσιαστικής αύξησης της ποσότητας ή ουσιαστικής μεταβολής της φύσης ή της φυσικής μορφής της υπάρχουσας επικίνδυνης ουσίας, την οποία ο διαχειριστής δήλωσε με τη γνωστοποίηση που αναφέρεται στις παραγράφους (2), (3) και (4)
- (β) τροποποίησης της μονάδας ή εγκατάστασης η οποία ενδέχεται να έχει σημαντικές επιπτώσεις στο μέγεθος των κινδύνων ατυχήματος μεγάλης κλίμακας
- (γ) μεταβολής των διαδικασιών χρήσης της υπάρχουσας επικίνδυνης ουσίας και
- (δ) οριστικής παύσης της λειτουργίας της μονάδας.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 6 των βασικών κανονισμών.

5. Η παράγραφος (1) του Κανονισμού 6 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την προσθήκη στο τέλος της των ακόλουθων:

«Αναφορικά με τις μονάδες οι οποίες εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής των παρόντων Κανονισμών, όπως αυτοί έχουν τροποποιηθεί με τους περί Αντιμετώπισης των Κινδύνων Ατυχημάτων Μεγάλης Κλίμακας Σχετιζομένων με Επικίνδυνες Ουσίες (Τροποποιητικούς) Κανονισμούς του 2006 από τη δημοσίευση των τελευταίων στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, το εν λόγω έγγραφο συντάσσεται το αργότερο εντός τριών μηνών από την εν λόγω δημοσίευση.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 7 των βασικών κανονισμών.

6. Ο Κανονισμός 7 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως εξής:

- (α) με την προσθήκη στο τέλος της παραγράφου (1) αυτού των ακόλουθων:

«Η έκθεση ασφάλειας αναφέρει επίσης το όνομα των οργανισμών που συμμετέχουν στην ετοιμασία της έκθεσης και επικαιροποιημένο κατάλογο των επικίνδυνων ουσιών που υπάρχουν στη μονάδα.»

- (β) με τη διαγραφή της άνω και κάτω τελείας στο τέλος της παραγράφου (3) αυτού και την αντικατάστασή της με τελεία και την προσθήκη στη συνέχεια των ακόλουθων:

«Η έκθεση ασφάλειας αναφέρει επίσης το όνομα των οργανισμών που συμμετέχουν στην ετοιμασία της και επικαιροποιημένο κατάλογο των επικίνδυνων ουσιών που υπάρχουν στη μονάδα:»

- (γ) με την αντικατάσταση της παραγράφου (4) αυτού με την ακόλουθη νέα παράγραφο:

«(4) Σε περίπτωση υφιστάμενης μονάδας, ο διαχειριστής οφείλει όπως, μέσα σε περίοδο τριών χρόνων από την ημερομηνία που τίθενται σε ισχύ οι παρόντες Κανονισμοί, υποβάλει έκθεση ασφάλειας η οποία να περιέχει ικανοποιητικές πληροφορίες για το σκοπό που καθορίζεται στο Μέρος 1 του Παραρτήματος IV, τις πληροφορίες που καθορίζονται στο Μέρος 2 του Παραρτήματος IV, το όνομα ή τα ονόματα των οργανισμών που συμμετέχουν στην ετοιμασία της και επικαιροποιημένο κατάλογο των επικίνδυνων ουσιών που υπάρχουν στη μονάδα:

Νοείται ότι, για οποιαδήποτε μονάδα η οποία εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής των παρόντων Κανονισμών, όπως αυτοί έχουν τροποποιηθεί με τους περί Αντιμετώπισης των Κινδύνων Ατυχημάτων Μεγάλης Κλίμακας Σχετιζομένων με Επικίνδυνες Ουσίες (Τροποποιητικούς) Κανονισμούς του 2006, μετά τη δημοσίευση των τελευταίων στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, η ανωτέρω έκθεση ασφάλειας συντάσσεται το αργότερο εντός ενός έτους από την εν λόγω δημοσίευση.» και

- (δ) με την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο (7) αυτού, της ακόλουθης νέας παραγράφου:

«(8) Επιτρέπεται να συνδυάζονται διάφορες εκθέσεις ασφάλειας, μέρη εκθέσεων ή άλλες ισοδύναμες εκθέσεις συντασσόμενες κατ' άλλη νομοθεσία, σε μια ενιαία έκθεση ασφάλειας για τους σκοπούς του παρόντος Κανονισμού, όταν με αυτόν τον τρόπο αποφεύγεται περιττή επανάληψη πληροφοριών και επικάλυψη των εργασιών που εκτελούνται από το διαχειριστή ή το Διευθυντή, υπό τον όρο ότι πληρούνται όλες οι απαιτήσεις του παρόντος Κανονισμού.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 8 των βασικών κανονισμών.

7. Ο Κανονισμός 8 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (β), της παραγράφου (1) αυτού με την ακόλουθη νέα υποπαραγραφο:

«(β) οποτεδήποτε, με πρωτοβουλία του διαχειριστή ή μετά από απαίτηση του Διευθυντή, όταν η επανεξέταση δικαιολογείται από νέα δεδομένα ή προκειμένου να ληφθούν υπόψη νέες τεχνικές γνώσεις σχετικά με την ασφάλεια, περιλαμβανομένων γνώσεων που αποκτούνται από την ανάλυση ατυχημάτων ή, κατά το δυνατόν, «παρ' ολίγον ατυχημάτων» και η εξέλιξη των γνώσεων σχετικά με την εκτίμηση των κινδύνων.».

Τροποποίηση του Μέρους II των βασικών κανονισμών με την προσθήκη νέων Κανονισμών.

8. Το Μέρος II των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την προσθήκη, αμέσως μετά τον Κανονισμό 8 αυτού, των ακόλουθων νέων Κανονισμών:

«Καταβολή 8Α.-(1) Ο διαχειριστής οφείλει, μαζί με την υποβολή – τελών.

(α) της έκθεσης ασφάλειας που προβλέπεται στις παραγράφους (1), (3) ή (4) του Κανονισμού 7 ή

(β) του αναθεωρημένου κειμένου της έκθεσης ασφάλειας που προβλέπεται στην παράγραφο (2) του Κανονισμού 8,

να καταβάλει τέλος οκτακοσίων λιρών (ΛΚ800).

(2) Ο Διευθυντής δεν εξετάζει την έκθεση ασφάλειας που προβλέπεται στις παραγράφους (1), (3) ή (4) του Κανονισμού 7 ή το αναθεωρημένο κείμενο της έκθεσης ασφάλειας που προβλέπεται στην παράγραφο (2) του Κανονισμού 8, εκτός αν ο διαχειριστής έχει καταβάλει το τέλος που προβλέπεται από την παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού.

Ευθύνη
όσων
ετοιμάζουν
εκθέσεις
ασφάλειας.

8B.-(1). Στις περιπτώσεις που διαχειριστής αναθέτει την ετοιμασία των εκθέσεων ασφάλειας που προβλέπονται στις παραγράφους (1), (3) ή (4) του Κανονισμού 7 ή την αναθεωρημένη έκθεση ασφάλειας που προβλέπεται στην παράγραφο (2) του Κανονισμού 8, σε πρόσωπα άλλα εκτός της μονάδας, τότε τα άλλα αυτά πρόσωπα έχουν ευθύνη για την ορθότητα των όσων περιέχονται στις εκθέσεις ασφάλειας και για τις επιπτώσεις που μπορεί να έχουν στην ασφαλή λειτουργία της μονάδας, καθώς και για τις επιπτώσεις στον άνθρωπο και στο περιβάλλον σε περίπτωση ατυχήματος.

(2) Η εφαρμογή της παραγράφου (1) του παρόντος Κανονισμού δεν επηρεάζει τις υποχρεώσεις του διαχειριστή που προκύπτουν από τους παρόντες Κανονισμούς.».

Τροποποίηση του
Κανονισμού 9
των βασικών
κανονισμών.

9. Ο Κανονισμός 9 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (α) της παραγράφου (2) αυτού με την ακόλουθη νέα υποπαραγραφο:

«(α) το προσωπικό που απασχολείται εντός της μονάδας, συμπεριλαμβανομένου του επί μακρόν χρόνο εργαζόμενου προσωπικού υπεργολαβίας» και

(β) με την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο (3) αυτού, της ακόλουθης νέας παραγράφου:

«(4) Ανεξάρτητα από τις διατάξεις της παραγράφου (1), ο διαχειριστής μονάδας η οποία εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής των παρόντων Κανονισμών, όπως αυτοί έχουν τροποποιηθεί με τους περί Αντιμετώπισης των Κινδύνων Ατυχημάτων Μεγάλης Κλίμακας Σχετιζόμενων με Επικίνδυνες Ουσίες (Τροποποιητικούς) Κανονισμούς του 2006 μετά τη δημοσίευση των τελευταίων στην επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, ετοιμάζει το αναφερόμενο στην παράγραφο (1) έγγραφο χωρίς καθυστέρηση και εν πάση περιπτώσει εντός ενός έτους από την εν λόγω δημοσίευση.».

**Τροποποίηση του
Κανονισμού 13
των βασικών
κανονισμών:**

10. Ο Κανονισμός 13 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με την αντικατάσταση της παραγράφου (1) αυτού με την ακόλουθη νέα παράγραφο:

«(1) Ο διαχειριστής μεριμνά ώστε, όλα τα πρόσωπα και όλες οι μονάδες που εξυπηρετούν το κοινό, περιλαμβανομένων σχολείων και νοσοκομείων, τα οποία, κατά την άποψη του Διευθυντή, ενδέχεται να πληγούν από ατύχημα μεγάλης κλίμακας στη μονάδα, να πληροφορούνται τακτικά και με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, χωρίς να απαιτείται σχετική αίτηση, αναφορικά με τα μέτρα ασφαλείας στη μονάδα και την απαιτούμενη συμπεριφορά σε περίπτωση ατυχήματος.» και

(β) με την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο (6) αυτού της ακόλουθης νέας παραγράφου:

«(7) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (3) του παρόντος Κανονισμού και της υποπαραγράφου (β) της παραγράφου (2) του Κανονισμού 22, στην περίπτωση μονάδας που εμπίπτει στον Κανονισμό 7, ο διαχειριστής μεριμνά ώστε να τίθεται στη διάθεση του κοινού ο κατάλογος των επικίνδυνων ουσιών που προβλέπεται στην παράγραφο (1) του Κανονισμού 7.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 17 των βασικών κανονισμών.

11. Η υποπαράγραφος (β) της παραγράφου (3) του Κανονισμού 17 αντικαθίσταται με την ακόλουθη νέα υποπαράγραφο:

«(β) να συνεργάζονται για την ενημέρωση του κοινού και την παροχή πληροφοριών, με τη Δύναμη Πολιτικής Άμυνας που είναι αρμόδια για την ετοιμασία των εξωτερικών σχεδίων έκτακτης ανάγκης.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 18 των βασικών κανονισμών.

12. Ο Κανονισμός 18 των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται με τον ακόλουθο νέο Κανονισμό:

«Κοινοποίηση συμπερασμάτων.

18. Ο Διευθυντής οφείλει, στην περίπτωση νέων μονάδων, πριν ο διαχειριστής αρχίσει την κατασκευή ή την εκμετάλλευση ή στις περιπτώσεις υφιστάμενων μονάδων, μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα από την παραλαβή της έκθεσης ασφάλειας -

(α) να ανακοινώνει στο διαχειριστή της μονάδας τα συμπεράσματά του όσον αφορά την εξέταση της έκθεσης ασφάλειας, αφού ζητήσει ενδεχομένως συμπληρωματικές πληροφορίες ή

(β) να απαγορεύει την έναρξη λειτουργίας ή τη συνέχιση της εκμετάλλευσής της εν λόγω μονάδας σύμφωνα με τις εξουσίες και τις διαδικασίες που προβλέπονται από τον Κανονισμό 19.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 22 των βασικών κανονισμών.

13. Ο Κανονισμός 22 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο (2) αυτού, της ακόλουθης νέας παραγράφου:

«(3) Οι πληροφορίες που συγκεντρώνει ο Διευθυντής ή η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχετικά με τη μονάδα, μπορούν να τηρούνται εμπιστευτικές, εάν είναι δυνατόν να θίξουν:

(α) την εμπιστευτικότητα των συζητήσεων του Διευθυντή και της Επιτροπής

(β) την εμπιστευτικότητα των διεθνών σχέσεων και θεμάτων της εθνικής άμυνας

(γ) τη δημόσια ασφάλεια

- (δ) το απόρρητο της ανάκρισης ή άλλης εν εξελίξει δικαστικής διαδικασίας
- (ε) το εμπορικό ή βιομηχανικό απόρρητο, συμπεριλαμβανομένης της πνευματικής ιδιοκτησίας
- (στ) τα στοιχεία ή/και τα αρχεία που αφορούν την ιδιωτική ζωή ή
- (ζ) τα στοιχεία που παρέχονται από τρίτο πρόσωπο, εφόσον αυτό ζητά να παραμείνουν εμπιστευτικά.».

Τροποποίηση των βασικών κανονισμών με την προσθήκη σ' αυτούς νέων Κανονισμών.

14. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη, αμέσως μετά τον Κανονισμό 22 αυτών, των ακόλουθων νέων Κανονισμών:

«Πληροφορίες που παρέχει ο Διευθυντής στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Παράρτημα VIII.

22Α – (1) Για την πρόληψη και τον περιορισμό των επιπτώσεων των ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας, ο Διευθυντής ενημερώνει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το συντομότερο δυνατό, σχετικά με τα ατυχήματα μεγάλης κλίμακας που συνέβησαν στο έδαφος της Δημοκρατίας και πληρούν τα κριτήρια του Παραρτήματος VIII και της παρέχει τις ακόλουθες διευκρινίσεις:

- (α) Την ονομασία και τη διεύθυνση της αρχής στη Δημοκρατία που είναι υπεύθυνη για την έκθεση ασφάλειας.

(β) την ημερομηνία, την ώρα και τον τόπο του ατυχήματος μεγάλης κλίμακας, μαζί με το πλήρες ονοματεπώνυμο του διαχειριστή και τη διεύθυνση της συγκεκριμένης μονάδας.

(γ) σύντομη περιγραφή των περιστάσεων του ατυχήματος, με μνεία των ενεχόμενων επικινδύνων ουσιών, και των αμέσων επιπτώσεων για τον άνθρωπο και το περιβάλλον και

(δ) σύντομη περιγραφή των ληφθέντων μέτρων έκτακτης ανάγκης και των απαραίτητων αμέσων προφυλάξεων για την αποφυγή επανάληψης του ατυχήματος.

(2) Μετά τη συλλογή των πληροφοριών που αναφέρονται στον Κανονισμό 16, ο Διευθυντής ενημερώνει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τα αποτελέσματα της ανάλυσής του και διατυπώνει συστάσεις, χρησιμοποιώντας έντυπο το οποίο καταρτίζεται και επικαιροποιείται τακτικά από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

(3) Ο Διευθυντής μπορεί να καθυστερεί την κοινοποίηση των πληροφοριών που αναφέρονται στην παράγραφο (2), αλλά μόνο για να περατωθούν τυχόν δικαστικές διαδικασίες, όταν η κοινοποίηση ενδέχεται να επηρεάσει τις διαδικασίες αυτές.

(4) Ο Διευθυντής γνωστοποιεί στη Ευρωπαϊκή Επιτροπή την ονομασία και τη διεύθυνση κάθε οργανισμού, ο οποίος ενδεχομένως να διαθέτει πληροφορίες για ατυχήματα μεγάλης κλίμακας και είναι σε θέση να συμβουλευτεί τις αρμόδιες αρχές άλλων κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που πρέπει να επέμβουν σε περίπτωση τέτοιου ατυχήματος.

Ανταλλαγή
πληροφο-
ριών με την
Ευρωπαϊκή
Επιτροπή.

22B – (1) Ο Διευθυντής ανταλλάσσει πληροφορίες με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχετικά με τις κτηθείσες εμπειρίες στον τομέα της πρόληψης ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας και του περιορισμού των συνεπειών τους.

(2) Οι πληροφορίες που αναφέρονται στην παράγραφο (1) αναφέρονται κυρίως στη λειτουργικότητα των μέτρων που προβλέπονται στους παρόντες Κανονισμούς.

(3) Για τις μονάδες που καλύπτονται από τους παρόντες Κανονισμούς, ο Διευθυντής παρέχει στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή τουλάχιστον τις ακόλουθες πληροφορίες:

(α) το όνομα ή την εμπορική ονομασία του διαχειριστή και την πλήρη διεύθυνση της συγκεκριμένης μονάδας και

(β) οποιεσδήποτε δραστηριότητες της μονάδας.

(4) Ο Διευθυντής υποβάλλει κάθε τρία χρόνια στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή έκθεση για τις μονάδες που προβλέπονται στους Κανονισμούς 5 και 7.»

Τροποποίηση
του Παραρτήματος Ι
των βασικών
κανονισμών.
Παράρτημα Ι,
Μέρος 1.

15. Το Παράρτημα Ι των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Το Μέρος 1 αυτού αντικαθίσταται με το ακόλουθο νέο Μέρος:

«ΜΕΡΟΣ 1

Γενικές διατάξεις που αφορούν τα Μέρη 2 και 3

1. Το παρόν Παράρτημα αφορά την παρουσία επικίνδυνων ουσιών σε οιαδήποτε μονάδα, όπως ορίζεται στον Κανονισμό 2 και προσδιορίζει τα της εφαρμογής των σχετικών κανονισμών.

2. Τα μείγματα και τα παρασκευάσματα τυγχάνουν χειρισμού όπως οι καθαρές ουσίες, υπό τον όρο ότι παραμένουν μέσα στα όρια συγκέντρωσης, τα οποία καθορίζονται, ανάλογα με τις ιδιότητές τους, σύμφωνα με τον περί Επικίνδυνων Ουσιών Νόμο.

3. Οι οριακές ποσότητες που ορίζονται στα Μέρη 2 και 3 αναφέρονται σε κάθε μία μονάδα.

199 του 1991
27(Ι) του 1997
81(Ι) του 2002
194(Ι) του 2004.

4. Οι ποσότητες που πρέπει να ληφθούν υπόψη για την εφαρμογή των σχετικών κανονισμών είναι οι μέγιστες ποσότητες οι οποίες ευρίσκονται ή μπορεί να βρεθούν σε μονάδα καθ' οιαδήποτε στιγμή. Οι επικίνδυνες ουσίες που υπάρχουν σε μία μονάδα σε ποσότητες το πολύ ίσες προς το 2% της σχετικής οριακής ποσότητας, δε λαμβάνονται υπόψη για τον υπολογισμό της συνολικής υπάρχουσας ποσότητας εφόσον βρίσκονται σε τέτοιο σημείο της μονάδας, ώστε να μην μπορούν να αποτελέσουν το έναυσμα ατυχήματος μεγάλης κλίμακας σε άλλο σημείο της μονάδας.

5. Οι Κανόνες που αναφέρονται στο Μέρος 3, σημείωση 4, που διέπουν την πρόσθεση επικίνδυνων ουσιών ή κατηγοριών επικίνδυνων ουσιών, ισχύουν όπου ενδείκνυται.

6. Για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών, ως αέριο νοείται οποιαδήποτε ουσία με απόλυτη τάση ατμών τουλάχιστον ίση ή μεγαλύτερη των 101,3 KPa σε θερμοκρασία 20° C.

7. Για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών, ως υγρό νοείται οποιαδήποτε ουσία η οποία δεν ορίζεται ως αέριο και η οποία δε βρίσκεται σε στερεά κατάσταση σε θερμοκρασία 20° C και σε συνήθη πίεση 101,3 KPa.»

(β) Το Μέρος 2 αυτού τροποποιείται ως ακολούθως:

(i) τα σημεία σχετικά με το «Νιτρικό αμμώνιο» αντικαθίστανται από τα ακόλουθα:

«

Νιτρικό αμμώνιο (βλέπε σημείωση 1)	5 000	10 000
Νιτρικό αμμώνιο (βλέπε σημείωση 2)	1 250	5 000
Νιτρικό αμμώνιο (βλέπε σημείωση 3)	350	2 500
Νιτρικό αμμώνιο (βλέπε σημείωση 4)	10	50

»

- (ii) τα ακόλουθα σημεία παρεμβάλλονται μετά από τα σημεία που αφορούν το «Νιτρικό αμμώνιο»:

«

Νιτρικό κάλιο (βλέπε σημείωση 5)	5 000	10 000
Νιτρικό κάλιο (βλέπε σημείωση 6)	1 250	5 000

»

- (iii) το σημείο σχετικά με «Τα ακόλουθα ΚΑΡΚΙΝΟΓΟΝΑ» αντικαθίσταται από τα ακόλουθα:

«

Τα ακόλουθα ΚΑΡΚΙΝΟΓΟΝΑ σε συγκεντρώσεις άνω του 5% κατά βάρος: 4-Αμινοδιφαινύλιο ή/και τα άλατά του, βενζοτριχλωρίδιο, βενζιδίνη ή/και τα άλατά της, δις (χλωρομεθυλ) αιθέρας, χλωρομεθυλομεθυλαιθέρας, 1,2-διβρωμοαιθάνιο, θειικό διαιθύλιο, διμεθυλοκαρβαμυλοχλωρίδιο, 1,2-διβρωμο-3-χλωροπρωπάνιο, 1,2-διμεθυλυδραζίνη, διμεθυλονιτροζαμίνη, εξαμεθυλοφωσφορικό τριαμίδιο, υδραζίνη, 2-ναφθυλαμίνη και/ή τα άλατά της, 4-νιτροδιφαινύλιο, και 2,3-πρωπανοσουλτόνη.	0,5	2
--	-----	---

»

- (iv) το σημείο σχετικά με τη «Βενζίνη αυτοκινήτων και άλλα πτητικά ορυκτέλαια» αντικαθίσταται από τα ακόλουθα:

« Πετρελαϊκά προϊόντα: (α) βενζίνη και νάφθα, (β) κηροζίνη συμπεριλαμβανομένων των καυσίμων αεριωθουμένων), (γ) πετρέλαιο εσωτερικής καύσης (συμπεριλαμβανομένων του καυσίμου ντίζελ, του πετρελαίου θέρμανσης και των μειγμάτων πετρελαίων εσωτερικής καύσης).	2 500	25 000	»
--	-------	--------	---

- (v) (i) Οι σημειώσεις 1 και 2 του Μέρους 2 αντικαθίστανται από τις ακόλουθες νέες σημειώσεις με τους αριθμούς 1 έως 6, αφού η υφιστάμενη σημείωση με αριθμό «3» αναριθμηθείται σε σημείωση με αριθμό «7».

«1. Νιτρικό αμμώνιο (5 000/10 000): λιπάσματα ικανά για αυτοσυντηρούμενη αποσύνθεση.

Ισχύει για σύνθετα λιπάσματα με βάση το νιτρικό αμμώνιο, (ένα σύνθετο λίπασμα περιέχει νιτρικό αμμώνιο και φωσφορικά άλατα ή/και ανθρακικό κάλιο), στα οποία η περιεκτικότητα σε άζωτο που προκύπτει από το νιτρικό αμμώνιο είναι:

(α) μεταξύ 15,75% ⁽¹⁾ και 24,5% ⁽²⁾ κατά βάρος, και με συνολικά καύσιμα / οργανικά υλικά, είτε όχι άνω του 0,4%, είτε που πληρούν τις απαιτήσεις του περί Λιπασμάτων Νόμου και των περί Λιπασμάτων Κανονισμών.

(β) 15,75% ⁽³⁾ κατά βάρος ή λιγότερο και με απεριόριστα καύσιμα υλικά

και τα οποία είναι ικανά για αυτοσυντηρούμενη αποσύνθεση σύμφωνα με τη δοκιμή της σκάφης των ΗΕ (βλέπε συστάσεις

124(I) του 1999
123(I) του 2004
15(I) του 2005.
Επίσημη Εφημερίδα,
Παράρτημα Τρίτο (I):
21.12.1990
5.11.1999
30.4.2004.

⁽¹⁾ Περιεκτικότητα σε άζωτο 15,75% κατά βάρος λόγω νιτρικού αμμωνίου αντιστοιχεί σε 45% νιτρικό αμμώνιο.

⁽²⁾ Περιεκτικότητα σε άζωτο 24,5% κατά βάρος λόγω αμμωνίου αντιστοιχεί σε 70% νιτρικό αμμώνιο.

⁽³⁾ Περιεκτικότητα σε άζωτο 15,75% κατά βάρος λόγω νιτρικού αμμωνίου αντιστοιχεί σε 45% νιτρικό αμμώνιο.

των Ηνωμένων Εθνών περί μεταφοράς επικινδύνων εμπορευμάτων: εγχειρίδιο δοκιμών και κριτηρίων, μέρος III, εδάφιο 38.2).

2. Νιτρικό αμμώνιο (1 250/5 000): τύπος χαρακτηρισμού λιπάσματος.

Ισχύει για απλά λιπάσματα με βάση το νιτρικό αμμώνιο, καθώς και τα σύνθετα λιπάσματα με βάση το νιτρικό αμμώνιο στα οποία η περιεκτικότητα σε άζωτο που προκύπτει από το νιτρικό αμμώνιο είναι:

(α) μεγαλύτερη του 24,5% κατά βάρος, πλην των μειγμάτων νιτρικού αμμωνίου με δολομίτη, ασβεστόλιθο ή/και ανθρακικό ασβέστιο καθαρότητας τουλάχιστον 90%

(β) μεγαλύτερη του 15.75% κατά βάρος, προκειμένου για μείγματα νιτρικού και θειικού αμμωνίου

(γ) μεγαλύτερη του 28% ⁽⁴⁾ κατά βάρος, προκειμένου για μείγματα νιτρικού αμμωνίου με δολομίτη, ασβεστόλιθο ή/και ανθρακικό ασβέστιο καθαρότητας τουλάχιστον 90%

και που πληρούν τις απαιτήσεις του περί Λιπασμάτων Νόμου και των περί Λιπασμάτων Κανονισμών.

124(I) του 1999

123(I) του 2004

15(I) του 2005.

Επίσημη Εφημερίδα,

Παράρτημα Τρίτο (I):

21.12.1990

5.11.1999

30.4.2004.

⁽⁴⁾ Περιεκτικότητα σε άζωτο 28% κατά βάρος λόγω νιτρικού αμμωνίου αντιστοιχεί σε 80% νιτρικό αμμώνιο.

3. Νιτρικό αμμώνιο (350/2 500): τεχνική ποιότητα.

Ισχύει για –

(α) το νιτρικό αμμώνιο και τα παρασκευάσματα νιτρικού αμμωνίου στα οποία η περιεκτικότητα σε άζωτο που προκύπτει από το νιτρικό αμμώνιο είναι:

(i) μεταξύ 24,5% και 28% κατά βάρος και τα οποία περιέχουν το πολύ 0,4% καύσιμες ουσίες

(ii) μεγαλύτερη του 28% κατά βάρος και τα οποία περιέχουν το πολύ 0,2% καύσιμες ουσίες

(β) υδατικά διαλύματα νιτρικού αμμωνίου στα οποία η συγκέντρωση νιτρικού αμμωνίου είναι άνω του 80% κατά βάρος.

4. Νιτρικό αμμώνιο (10/50): υλικό "εκτός προδιαγραφών" και λιπάσματα που δεν ανταποκρίνονται επιτυχώς στη δοκιμή εκρηκτικότητας.

Ισχύει για –

(α) τα υλικά που έχουν απορριφθεί κατά τη διαδικασία παρασκευής και για το νιτρικό αμμώνιο και τα παρασκευάσματα νιτρικού αμμωνίου, τα απλά λιπάσματα με βάση το νιτρικό αμμώνιο και τα σύνθετα λιπάσματα με βάση το νιτρικό αμμώνιο που αναφέρονται στις σημειώσεις 2 και 3, τα οποία επιστρέφονται ή έχουν επιστραφεί από τον τελικό χρήστη στον κατασκευαστή, σε εγκατάσταση προσωρινής αποθήκευσης ή επανεπεξεργασίας προκειμένου να υποβληθούν και πάλι σε χρήση, ανακύκλωση ή επεξεργασία για την ασφαλή τους χρησιμοποίηση, επειδή δεν πληρούν πλέον τις προδιαγραφές των σημειώσεων 2 και 3.

(β) λιπάσματα που αναφέρονται στη σημείωση 1, πρώτη περίπτωση και στη σημείωση 2, τα οποία δεν πληρούν τις απαιτήσεις του περί Λιπασμάτων Νόμου και των περί Λιπασμάτων Κανονισμών.

5. Νιτρικό κάλιο (5 000/10 000): σύνθετα λιπάσματα με βάση το νιτρικό κάλιο, τα οποία περιέχουν κάλιο υπό μορφή βώλων / κόκκων.

6. Νιτρικό κάλιο (1 250/ 5 000): σύνθετα λιπάσματα με βάση το νιτρικό κάλιο, τα οποία περιέχουν νιτρικό κάλιο σε κρυσταλλική μορφή.

(α) Η σημείωση που αφορά τα πολυχλωροδιβενζοφουράνια και τις πολυχλωροδιβενζοδιοξίνες, γίνεται σημείωση 7.

(β) Αναγράφεται η ακόλουθη υποσημείωση κάτω από τον πίνακα με τον τίτλο «Διεθνείς συντελεστές ισοδύναμης τοξικότητας (ITEF) για τις υπόψη συναφείς ουσίες (NATO/CCMS)».

(γ) Το Μέρος 3 αυτού τροποποιείται ως ακολούθως:

(i) Τα σημεία 4 και 5 αντικαθίστανται από τα ακόλουθα:

« 4. ΕΚΡΗΚΤΙΚΕΣ (βλέπε σημείωση 2) (όταν η ουσία, το παρασκεύασμα ή το αντικείμενο εμπίπτει στη διαίρεση 1,4 της μεθόδου εξαθινόμησης UN/ADR).	50	200
5. ΕΚΡΗΚΤΙΚΕΣ (βλέπε σημείωση 2) (όταν η ουσία, το παρασκεύασμα ή το αντικείμενο εμπίπτει σε μια από τις διαιρέσεις 1.1, 1.2, 1.3, 1.5 ή 1.6 ή την ένδειξη κινδύνου R2 ή R3 της μεθόδου ταξινόμησης UN/ADR).	10	50

(ii) το σημείο 9 αντικαθίσταται από τα ακόλουθα:

<p>« 9. ενδείξεις κινδύνου ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ:</p> <p>(i) R 50: "Πολύ τοξική για τους υδρόβιους οργανισμούς" (συμπεριλαμβανομένης της R 50/53).</p> <p>(ii) R 51/53: Τοξική για τους υδρόβιους οργανισμούς, μπορεί να προκαλέσει μακροπρόθεσμα ανεπιθύμητες επιπτώσεις στο υδάτινο περιβάλλον.</p> <p>»</p>	100	200
	200	500

(iii) οι σημειώσεις του Μέρους 3 τροποποιούνται ως ακολούθως:

(i) Η σημείωση 1 αντικαθίσταται από την ακόλουθη νέα σημείωση:

«1. Οι ουσίες και τα παρασκευάσματα ταξινομούνται σύμφωνα με τους περί Επικίνδυνων Ουσιών (Ταξινόμηση, Συσκευασία και Σήμανση Επικίνδυνων Ουσιών και Παρασκευασμάτων) Κανονισμούς.

Στην περίπτωση ουσιών και παρασκευασμάτων που δεν έχουν ταξινομηθεί ως επικίνδυνες με βάση τους ανωτέρω κανονισμούς, επί παραδείγματι αποβλήτων, αλλά που εντούτοις υπάρχουν ή ενδέχεται να υπάρχουν σε μια μονάδα και που εμφανίζουν, ή ενδέχεται να εμφανίσουν, υπο τις συνθήκες που επικρατούν στη μονάδα, ισοδύναμες ιδιότητες όσον αφορά την πιθανότητα πρόκλησης ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας, τηρούνται οι διαδικασίες για προσωρινή ταξινόμηση σύμφωνα με τις πρόνοιες των ανωτέρω Κανονισμών.

Στην περίπτωση ουσιών και παρασκευασμάτων με ιδιότητες που επιτρέπουν ταξινόμηση σε περισσότερες της μιας κατηγορίες, για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών ισχύουν οι μικρότερες εγκεκριμένες ποσότητες. Ωστόσο, κατά την εφαρμογή του κανόνα στη σημείωση 4, η χρησιμοποιούμενη εγκεκριμένη ποσότητα είναι πάντα αυτή η οποία αντιστοιχεί στη σχετική ταξινόμηση.»

(ii) Η σημείωση 2 αντικαθίσταται από την ακόλουθη νέα σημείωση:

«2. Ως "εκρηκτικό" νοείται:

- (α) κάθε ουσία ή παρασκεύασμα που δημιουργεί τον κίνδυνο έκρηξης λόγω κρούσης, τριβής, φλόγας ή άλλων πηγών ανάφλεξης (ένδειξη κινδύνου R 2)
- (β) κάθε ουσία ή παρασκεύασμα που δημιουργεί ιδιαίτερα υψηλό κίνδυνο έκρηξης λόγω κρούσης, τριβής, φλόγας ή άλλων πηγών ανάφλεξης (ένδειξη κινδύνου R 3) ή

9(III) του 2004.

Επίσημη Εφημερίδα,
Παράρτημα Τρίτο (I):
5.3.2004.

(γ) κάθε ουσία, παρασκεύασμα ή αντικείμενο που ταξινομείται στην κατηγορία 1 του περὶ της Ευρωπαϊκής Συμφωνίας για τις Διεθνείς Οδικές Μεταφορές Επικίνδυνων Εμπορευμάτων (ADR) (Κυρωτικού) Νόμου και των περὶ Οδικής Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων (Γενικών) Κανονισμών.

Ο ορισμός αυτός καλύπτει και τις πυροτεχνικές ουσίες, οι οποίες, για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών, ορίζονται ως ουσίες (ή μείγματα ουσιών) που προορίζονται να παράγουν θερμότητα, φως, ήχο, αέριο ή καπνό ή συνδυασμό των αποτελεσμάτων αυτών μέσω εξώθερμων αυτοσυντηρούμενων χημικών αντιδράσεων. Όταν μια ουσία ή ένα παρασκεύασμα ταξινομούνται και με τη μέθοδο UN/ADR και με την ένδειξη κινδύνου R 2 ή R 3, η ταξινόμηση κατά UN/ADR υπερισχύει των ενδείξεων κινδύνου.

Οι ουσίες και τα αντικείμενα της κατηγορίας 1 ταξινομούνται σε οποιαδήποτε από τις διαιρέσεις κινδύνου 1.1 έως 1.6 σύμφωνα με τη μέθοδο ταξινόμησης UN/ADR. Οι διαιρέσεις έχουν ως εξής:

Διάρθρωση 1.1: «Ουσίες και αντικείμενα που ενέχουν κίνδυνο μαζικής έκρηξης η οποία επηρεάζει ουσιαστικά αυτοστιγμεί σχεδόν το σύνολο της γόμωσης.»

Διάρθρωση 1.2: «Ουσίες και αντικείμενα τα οποία ενέχουν κίνδυνο εκτόξευσης χωρίς να ενέχουν κίνδυνο μαζικής έκρηξης.»

Διαίρεση 1.3: «Ουσίες και αντικείμενα που ενέχουν κίνδυνο πυρκαϊάς και είτε περιορισμένο κίνδυνο έκρηξης είτε ήσσονος σημασίας κίνδυνο εκτόξευσης είτε αμφοτέρους, όχι όμως κίνδυνο μαζικής έκρηξης -

(α) των οποίων η καύση έχει ως αποτέλεσμα την ακτινοβολία σημαντικής θερμότητας ή

(β) τα οποία καίγονται το ένα μετά το άλλο με περιορισμένες εκρήξεις ή εκτοξεύσεις ή με αμφοτέρα τα ως άνω φαινόμενα.»

Διαίρεση 1.4: «Ουσίες και αντικείμενα τα οποία ενέχουν περιορισμένο κίνδυνο σε περίπτωση ανάφλεξης ή έναρξης ανάφλεξης κατά τη μεταφορά. Τα αποτελέσματα ως επί το πλείστον περιορίζονται στο επίπεδο της συσκευασίας και δεν αναμένεται εκτόξευση θραυσμάτων σημαντικού μεγέθους ή σε μεγάλη απόσταση. Εξωτερική φλόγα δεν προκαλεί ουσιαστικά αυτοστιγμεί, έκρηξη ολόκληρου του περιεχομένου της συσκευασίας.»

Διαίρεση 1.5: «Πολύ αδρανείς ουσίες που ενέχουν κίνδυνο μαζικής έκρηξης, αλλά είναι τόσο αδρανείς ώστε η πιθανότητα έναρξης του φαινομένου ή μετάβασης από την καύση στην έκρηξη υπό φυσιολογικές συνθήκες μεταφοράς να είναι πολύ χαμηλή. Ως στοιχειώδης απαίτηση θεωρείται η μη έκρηξή τους κατά τη δοκιμασία εξωτερικής φλόγας.»

Διαίρεση 1.6: «Εξαιρετικώς αδρανή αντικείμενα που δεν ενέχουν κίνδυνο μαζικής έκρηξης. Τα αντικείμενα αυτά περιλαμβάνουν μόνον ιδιαίτερα εκρηκτικές ουσίες και συνεπάγονται αμελητέα πιθανότητα συμπτωματικής έναρξης ή διάδοσης των εν λόγω φαινομένων. Ο κίνδυνος περιορίζεται στην έκρηξη ενός και μόνον αντικειμένου.»

Περιλαμβάνονται στον παρόντα ορισμό εκρηκτικές ή πυροτεχνικές ουσίες ή παρασκευάσματα που περιέχονται σε αντικείμενα. Σε περιπτώσεις αντικειμένων που περιέχουν εκρηκτικές ή πυροτεχνικές ουσίες ή παρασκευάσματα, εάν είναι γνωστή η ποσότητα της ουσίας ή του παρασκευάσματος που περιέχονται στο αντικείμενο, για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών λαμβάνεται υπόψη η εν λόγω ποσότητα. Εάν η ποσότητα είναι άγνωστη, για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών αντιμετωπίζεται ως εκρηκτικό ολόκληρο το αντικείμενο.»

(iii) Στη σημείωση 3, στοιχείο (β), σημείο 1, η δεύτερη περίπτωση αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείμενο -

«— ουσίες και παρασκευάσματα που έχουν σημείο ανάφλεξης χαμηλότερο των 55° C και που παραμένουν σε υγρή κατάσταση υπό πίεση, στις περιπτώσεις όπου οι ιδιαίτερες συνθήκες επεξεργασίας, όπως υψηλή πίεση ή υψηλή θερμοκρασία μπορεί να προκαλέσουν κινδύνους ατυχήματος μεγάλης κλίμακας.»

(iv) Στη σημείωση 3, στοιχείο (γ), το σημείο 2 αντικαθίσταται από το ακόλουθο νέο κείμενο -

«2. αέρια τα οποία είναι εύφλεκτα όταν έρθουν σε επαφή με τον αέρα σε θερμοκρασία και πίεση περιβάλλοντος (ένδειξη κινδύνου R12 δεύτερη περίπτωση) και τα οποία βρίσκονται σε αέρια ή υπερκρίσιμη κατάσταση.»

- (v) Στη σημείωση 3, στοιχείο (γ), το σημείο 3 αντικαθίσταται από το ακόλουθο νέο κείμενο:

«3. εύφλεκτες και ιδιαίτερα εύφλεκτες υγρές ουσίες και παρασκευάσματα που διατηρούνται σε θερμοκρασία υψηλότερη από το σημείο βρασμού τους.»

- (vi) Το σημείο 4 της παραγράφου (γ) της σημείωσης 3 αντικαθίσταται με τα ακόλουθα:

«4. Εάν σε μια μονάδα δεν υπάρχει επιμέρους ουσία ή παρασκεύασμα σε ποσότητα ίση ή μεγαλύτερη των αντίστοιχων οριακών ποσοτήτων, εφαρμόζεται ο ακόλουθος κανόνας προκειμένου να προσδιορισθεί κατά πόσο η μονάδα καλύπτεται από τις αντίστοιχες απαιτήσεις των παρόντων κανονισμών.

Οι παρόντες Κανονισμοί εφαρμόζονται όταν το άθροισμα $q_1/Q_{u1} + q_2/Q_{u2} + q_3/Q_{u3} + q_4/Q_{u4} + q_5/Q_{u5} + \dots$ είναι μεγαλύτερο από ή ίσο προς 1, όπου q_x = η ποσότητα της επικίνδυνης ουσίας x (ή της κατηγορίας των επικίνδυνων ουσιών) που εμπίπτει στα Μέρη 1 ή 2 του παρόντος Παραρτήματος, και Q_{ux} = η αντίστοιχη εγκεκριμένη ποσότητα για την ουσία ή την κατηγορία x της στήλης 3, των Μερών 2 ή 3.

Ο κανόνας αυτός χρησιμοποιείται για την αξιολόγηση των συνολικών κινδύνων που σχετίζονται με την τοξικότητα, την αναφλεξιμότητα και την οικοτοξικότητα. Κατά συνέπεια πρέπει να εφαρμόζεται τρεις φορές -

(α) για την προσθήκη των ουσιών και παρασκευασμάτων που κατονομάζονται στο Μέρος 2 και ταξινομούνται ως τοξικά ή πολύ τοξικά, από κοινού με τις ουσίες και παρασκευάσματα που εμπίπτουν στις κατηγορίες 1 ή 2·

(β) για την προσθήκη των ουσιών και παρασκευασμάτων που κατονομάζονται στο Μέρος 2 και ταξινομούνται ως οξειδωτικά, εκρηκτικά, εύφλεκτα, πολύ εύφλεκτα ή εξαιρετικά εύφλεκτα, από κοινού με τις ουσίες και παρασκευάσματα που εμπίπτουν στις κατηγορίες 3, 4, 5, 6, 7α, 7β ή 8·

(γ) για την προσθήκη των ουσιών και παρασκευασμάτων που κατονομάζονται στο Μέρος 2 και ταξινομούνται ως επικίνδυνα για το περιβάλλον [R 50 (συμπεριλαμβανομένου του R 50/53) ή R 51/53], από κοινού με τις ουσίες και παρασκευάσματα που ανήκουν στις κατηγορίες 9 σημείο i) ή 9 σημείο ii).

Οι σχετικές διατάξεις των παρόντων Κανονισμών εφαρμόζονται όταν οποιοδήποτε από τα ως άνω αθροίσματα (α), (β) ή (γ) είναι μεγαλύτερο από ή ίσο προς 1.».

Τροποποίηση
του Παραρτήματος III
των βασικών
κανονισμών.
Παράρτημα III.

16. Η παράγραφος (4) του Παραρτήματος III των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την αντικατάσταση των υποπαραγράφων (α) και (ε) αυτής με τις ακόλουθες νέες υποπαραγράφους:

«(α) Οργάνωση και προσωπικό - ρόλοι και αρμοδιότητες του προσωπικού που συμμετέχει στη διαχείριση μεγάλων κινδύνων σε όλα τα επίπεδα της οργάνωσης. Προσδιορισμός των αναγκών κατάρτισης του προσωπικού αυτού και παροχή της κατάρτισης αυτής. Συμμετοχή του προσωπικού, καθώς και του προσωπικού υπεργολαβίας που απασχολείται στη μονάδα.» και

«(ε) πρόγραμμα αντιμετώπισης έκτακτης κατάστασης - έγκριση και εφαρμογή διαδικασιών για τον εντοπισμό προβλέψιμων έκτακτων καταστάσεων μέσω της συστηματικής ανάλυσης, καθώς και για την προετοιμασία, τη δοκιμή και την επανεξέταση των προγραμμάτων αντιμετώπισης έκτακτης κατάστασης και για την παροχή ειδικής κατάρτισης στο εμπλεκόμενο προσωπικό. Η κατάρτιση αυτή αφορά το σύνολο του προσωπικού που απασχολείται στη μονάδα, συμπεριλαμβανομένου του σχετικού προσωπικού υπεργολαβίας.».

Τροποποίηση
του Παραρτήματος IV
των βασικών
κανονισμών,
Παράρτημα IV,
Μέρος 2.

17. Η υποπαράγραφος (β) της παραγράφου (4) του Μέρους 2 του Παραρτήματος IV των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται με την ακόλουθη νέα υποπαράγραφο (β):

«(β) Εκτίμηση της έκτασης και της σοβαρότητας των συνεπειών των επισημασμένων ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας, συμπεριλαμβανομένων χαρτών, εικόνων ή, ενδεχομένως, ισοδύναμων περιγραφών που παρουσιάζουν τις περιοχές που ενδέχεται να πληγούν από τέτοια ατυχήματα στη συγκεκριμένη μονάδα, με την επιφύλαξη των διατάξεων των Κανονισμών 13 και 22.».

Προσθήκη νέου
Παράρτηματος
στους βασικούς
κανονισμούς,
Παράρτημα VIII.

18. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη, αμέσως μετά το Παράρτημα VII αυτών, του ακόλουθου νέου Παραρτήματος VIII:

«ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII

(Κανονισμός 22Α)

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΣΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ 22Α, ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ (1),
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

I. Τα ατυχήματα που εμπίπτουν στο σημείο 1 ή που έχουν τουλάχιστον μία από τις συνέπειες που περιγράφονται στα σημεία 2, 3, 4 και 5 πρέπει να κοινοποιούνται στην Επιτροπή.

1. Εμπλεκόμενες ουσίες

Πυρκαγιά ή έκρηξη ή τυχασίες απορρίψεις επικίνδυνων ουσιών που αφορούν ποσότητα τουλάχιστον ίση προς το 5 % της οριακής ποσότητας που προβλέπεται στη στήλη 3 του Παραρτήματος I.

2. Θύματα και οχλήσεις

Ατύχημα το οποίο αφορά άμεσα επικίνδυνη ουσία και οδηγεί σε -

- θάνατο,
- τραυματισμό έξι ατόμων εντός της μονάδας και εισαγωγή τους σε νοσοκομείο επί 24 τουλάχιστον ώρες,
- εισαγωγή ενός ατόμου εκτός της μονάδας σε νοσοκομείο επί 24 ώρες,
- ζημιές και ακαταλληλότητα προς χρήση μιας ή περισσότερων κατοικιών εκτός της εγκατάστασης, ως συνέπεια του ατυχήματος,
- απομάκρυνση ή περιορισμός ατόμων για περισσότερες από δύο ώρες (άτομα X ώρες): τιμή τουλάχιστον ίση προς 500,
- διακοπή των υπηρεσιών πόσιμου ύδατος, ηλεκτρικού ρεύματος, φωταερίου, τηλεφώνου για περισσότερες από δύο ώρες (άτομα χ ώρες): τιμή τουλάχιστον ίση προς 1 000.

3. Άμεσες βλάβες στο περιβάλλον

- Μόνιμες ή μακροπρόθεσμες βλάβες χερσαίων οικοτόπων,
 - 0,5 ή περισσότερα εκτάρια οικοτόπου σημαντικού από την άποψη του περιβάλλοντος ή της διατήρησης της φύσης και προστατευόμενου από τη νομοθεσία,
 - 10 ή περισσότερα εκτάρια πιο εκτεταμένου οικοτόπου, συμπεριλαμβανομένων των γεωργικών γαιών.

- Ουσιαστικές ή μακροπρόθεσμες βλάβες οικοτόπων επιφανειακών ή θαλάσσιων υδάτων (*)
 - 10 ή περισσότερα χιλιόμετρα ποταμού, ρυακιού ή καναλιού,
 - 1 ή περισσότερα εκτάρια λίμνης ή έλους,
 - 2 ή περισσότερα εκτάρια δέλτα,
 - 2 ή περισσότερα εκτάρια παράκτιας ζώνης ή θάλασσας.

- Ουσιαστικές βλάβες υδροφόρου ορίζοντα ή υπογείων υδάτων (*)
 - 1 εκτάριο και άνω.

4. Υλικές ζημιές

- υλικές ζημιές στην εγκατάσταση: 2 εκατομμύρια Ecu και άνω,
- υλικές ζημιές εκτός της εγκατάστασης: 0,5 εκατομμύρια Ecu και άνω.

5. Διασυνοριακές ζημιές

Τα ατυχήματα που αφορούν άμεσα μία επικίνδυνη ουσία με συνέπειες εκτός της επικράτειας της Κυπριακής Δημοκρατίας.

II. Τα ατυχήματα ή «οιονεί ατυχήματα» για τα οποία ο Διευθυντής κρίνει ότι παρουσιάζουν ιδιαίτερο τεχνικό ενδιαφέρον για την πρόληψη των ατυχημάτων μεγάλης

κλίμακας και για τον περιορισμό των συνεπειών τους και δεν ανταποκρίνονται στα προαναφερθέντα ποσοτικά κριτήρια θα πρέπει να κοινοποιούνται στην Επιτροπή.».

(*). Για την εκτίμηση μιας δεδομένης βλάβης μπορεί να γίνει αναφορά στο περί Ελέγχου της Ρύπανσης των Νερών (Ποιότητα των Επιφανειακών Νερών που προορίζονται για την Παραγωγή Πόσιμου Νερού) Διάταγμα του 2000, στους περί Ελέγχου της Ρύπανσης των Νερών (Ρύπανση από Ορισμένες Επικίνδυνες Ουσίες) Κανονισμούς του 2002, στους περί Ελέγχου της Ρύπανσης των Νερών (Απόρριψη Επικίνδυνων Ουσιών) Κανονισμούς του 2002 και στις νομοθετικές πράξεις σχετικά με ορισμένες ουσίες, το περί Ελέγχου της Ρύπανσης των Νερών (Ποιότητα των Νερών Κολύμβησης) Διάταγμα του 2000, στους περί Ελέγχου της Ρύπανσης των Νερών (Διασφάλιση Ποιότητας Γλυκών Νερών για Ψάρια) Κανονισμούς του 2002, στο περί Ελέγχου της Ρύπανσης των Νερών (Ποιοτικοί Στόχοι των Γλυκών Νερών για τη Διατήρηση της Ζωής των Ψαριών) Διάταγμα του 2001, στους περί Ελέγχου της Ρύπανσης των Νερών (Διασφάλιση Ποιότητας Νερών για Οστρακοειδή) Κανονισμούς του 2002, στο περί Ελέγχου της Ρύπανσης των Νερών (Ποιότητα των Νερών για Οστρακοειδή) Διάταγμα του 2001 ή στην LC50 για τα είδη τα αντιπροσωπευτικά του θιγόμενου περιβάλλοντος όπως ορίζονται από τους περί Επικινδύνων Ουσιών (Ταξινόμηση, Συσκευασία και Σήμανση Επικινδύνων Ουσιών και Παρασκευασμάτων) Κανονισμούς του 2002 και των τροποποιήσεών τους για το κριτήριο «επικίνδυνο για το περιβάλλον».